



Рецензия на учебник

# "Управленческий учет и формирование управляемой отчетности компаний энергосырьевого сектора экономики"

В издательстве "КноРус" выпущен учебник "Управленческий учет и формирование управляемой отчетности компаний энергосырьевого сектора экономики", подготовленный доктором экономических наук, профессором В.Л. Улановым (Департамент мировой экономики Высшей школы экономики)

Учебник предназначен для студентов, изучающих экономику и управление. Может быть полезен руководителям и специалистам компаний различных отраслей, а также всем, кто интересуется проблемами управления компанией.

При организации процессов управления российским бизнесом последнее время свойственно обращать повышенное внимание к проблемам формирования управленческого учета и управляемой отчетности. Это способствовало росту потребности в создании и развитии соответствующего учетно-аналитического инструментария, главной задачей которого является отслеживание и контроль текущего состояния экономики предприятия (компании). Наиболее полно данный инструментарий реализуется в компаниях сырьевого и энергетического секторов экономики в силу их отраслевой специфики, существования единообразных подходов, развития методических документов и инструкций, а также, понятно, из-за их лучшей материальной обеспеченности.

Наличие подходящего инструментария и наложенная управленческая отчетность в настоящий момент занимают в практике корпоративного управления наиважнейшее место, особенно в системе принятия управленческих решений.

В российской практике, во многом повторяющей, но более быстрыми темпами, основные этапы становления западного менеджмента, данная категория остается пока еще относительно новой. Поэтому на разных предприятиях эти инструментарии могут иметь "видимость" заметных различий.

И хотя на сегодняшний день четкая и однозначно разделяемая всеми концепции единых подходов к организации полноценной системы управленческого учета отсутствует, серьезным подспорьем для отечественного бизнеса выступает накопленный мировой опыт применения подобного рода систем, потому их изучение и внедрение может быть рассмотрено как естественный процесс на этапе развития корпоративного управления.

Профессор В.Л. Уланов рассматривает основные принципы формирования управленческой отчетности, приводит примеры обобщения результатов исследований по формированию внеш-

ней (финансовой) отчетности, представляет примеры накопленного опыта обработки информации по данному вопросу отечественными компаниями, а также делится личным опытом работы в крупнейших сырьевых компаниях.

В учебнике В.Л. Уланова также рассматриваются основные мировые тенденции и важнейшие блоки отчетности, описывают требования, предъявляемые к управленческой отчетности, раскрываются отдельные проблемы управленческого учета, формирования основных показателей и приводятся примеры паспортов этих показателей.

Обобщая вышесказанное, можно констатировать, что изучение материалов учебника "Управленческий учет и формирование управляемой отчетности компаний энергосырьевого сектора экономики" будет важным и полезным для изучающих экономику и менеджмент как национальных, так и транснациональных компаний.

Материалы учебника предоставляют возможность получить и существенно повысить свои знания и навыки работы с документами корпоративной отчетности компаний, проводить необходимые исследования и подготавливать обоснованные аналитические записки для руководства компаний, а также для государственных органов и общественности.

**АНАШКИН О.С.,**  
кандидат экономических наук